

ПОДАРОК ОТ «ЕДИНОЙ РОССИИ»

Ученики Морозово-Борковской школы, их учителя и родители сердечно благодарят «единороссов» нашего региона, лично секретаря Рязанского регионального отделения партии «Единая Россия» Аркадия Фомина, руководителя Рязанского исполнительного комитета Андрея Сидоренко, директора ДЮСШ «Олимпийский», регионального координатора проекта «Детский спорт» Владислава Фролова, секретаря местного от-

деления партии «Единая Россия» Сапожковского района Виктора Боярченкова, начальника отдела образования Наталью Фимкину за прекрасный подарок к Международному Дню защиты детей – поездку в «Ледовый дворец».

Катание на коньках в «Олимпийском» для сельских школьников всегда праздник. Поездка в Рязань стала наградой для 20 лучших учеников школы за отличную уче-

бу, достижения в спорте, успешное участие в областных и региональных творческих конкурсах. На льду «Олимпийского» в этот день встретились ребята из 13 районов области. Было весело и интересно. Такая поездка – лучшее завершение учебного года.

На снимке: уверенно держится на коньках одна из лучших спортсменок-школьниц Сапожковского района Лидия Лаврухина.



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА САПОЖКОВСКОГО РАЙОНА РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ

САПОЖКОВСКИЕ ВЕСТИ



Издаётся с 1930 года

№ 23 (10321) СРЕДА, 11 ИЮНЯ 2014 года

10 ИЮНЯ –
ДЕНЬ МЕДИКА.
Читайте на 7-й
странице



12 июня - День принятия декларации о государственном суверенитете России



Будущее
России

Уважаемые жители района!

Примите поздравления с нашим общим праздником – Днем России! Вот уже два десятилетия отмечаем мы его. Срок небольшой по историческим меркам. Но как много вместили в себя эти годы! За ними в нашей истории столько радикальных перемен, судьбоносных не только для страны, но и каждого из нас. Мы перенесли тяготы многих социальных и экономических катаклизмов, нам всем было нелегко. Но в то же время мы не теряли надежд на стабильность, на дальнейшее укрепление нашей государственности, на то, что кризисные явления переходного периода преодолеем совместными усилиями.

Отрадно отметить, что эти надежды оправдываются. За годы после принятия декларации о государственном суверенитете Россия добилась экономической и социальной стабилизации в обществе, в возрождении авторитета на мировой арене. Новый прилив патриотизма и гордости за страну вызвало воссоединение Крыма со своей исторической родиной. И хотя сегодня для нас и наших братьев нелегкие времена, несомненно, справедливость восторжествует.

Сапожковцы тоже почувствовали позитивные перемены. С положительной динамикой развиваются промышленность и сельское хозяйство района, другие отрасли экономики. Ряд положительных перемен произошел в других сферах нашей жизни. Конечно, нам с вами предстоит многое еще сделать, поднять уровень жизни, благосостояние каждой семьи и каждого человека. А опорой в достижении этой цели всегда были и будут лучшие качества наших земляков – сила и крепость духа, трудолюбие и гражданская ответственность.

В День национального праздника России от души желаем вам уверенности в светлом будущем Отчизны и своей малой родины, здоровья и благополучия в каждом доме и семье, здоровья и успехов в труде на благо нашего края и всей страны!

Глава муниципального образования –
Сапожковский район, председатель
районной Думы Л.В. НОВИКОВА
Глава администрации Сапожковского
муниципального района В.Ю. БОЯРЧЕНКОВ

Уважаемые жители Рязанской области!

Поздравляю вас с Днем России! Этот праздник объединяет всех без исключения жителей нашего государства, символизируя сохранение независимости Отечества и силу духа народа. Впервые 12 июня отмечают новые российские субъекты – Республика Крым и город-герой Севастополь. Убежден, что крымчане так же, как и мы, испытывают чувство гордости за принадлежность к великой державе.

В настоящее время Россия уверенно возвращает себе лидирующие позиции среди сильнейших государств мира. Экономический рост, устойчивое развитие социальной сферы, высокая обороноспособность – все это стало возможным благодаря взвешенной, ответственной политике федерального центра и поддержке выбранного курса со стороны населения.

Жители Рязанской области вносят большой вклад в укрепление государства. В регионе много талантливых, трудолюбивых, преданных своему делу людей. Убежден, что общими усилиями мы сможем добиться еще более высоких результатов, сделав наш регион, нашу страну по-настоящему сильными и благополучными!

Поздравляю вас с Днем России. Желаю здоровья, успехов во всех начинаниях и мирной жизни!

Губернатор Рязанской области
О.И. КОВАЛЕВ

Уважаемые рязанцы! Дорогие земляки!

От имени депутатов Рязанской областной Думы и себя лично сердечно поздравляю вас с Днем России!

Это самый главный государственный праздник. Мы отмечаем его в этом году в 20-й раз. Он символизирует начало становления свободной демократической России и объединяет всех, кому небезразлична судьба Отечества, кто чтит историю государства и принимает на себя ответственность за его будущее.

Мы хотим видеть нашу страну сильной и процветающей. Достижение этой цели зависит от каждого из нас, от любви к малой родине, общественной активности. За два десятилетия в России произошли радикальные перемены, многое сделано для модернизации экономики, социальной поддержки граж-

дан. Пусть ваши знания и трудолюбие, инициатива и талант воплощаются в реальные дела, служат развитию родного края и всей России.

Успешное проведение Зимней Олимпиады в Сочи, присоединение Крыма привнесли немало патриотических чувств в наши сердца, способствовали единению общества. Уверен, когда мы вместе, нам по плечу любые задачи!

Желаю вам, дорогие друзья, здоровья, оптимизма, благополучия вашим семьям, уверенности в завтрашнем дне.

Председатель Рязанской областной Думы, секретарь Рязанского регионального отделения партии «Единая Россия»
А.В. ФОМИН

Солдаты Первой мировой

ЗА ВЕРУ, ЦАРЯ И ОТЕЧЕСТВО

сражался на Первой мировой войне наш земляк дважды Георгиевский кавалер Иван Перепелкин

В этом году исполняется 100 лет с начала той жестокой и кровавой войны, унесшей миллионы жизней. В ее огне сгорели четыре мировые империи – Российская, Австро-Венгерская, Германская и Османская. А на смену веку консерватизма, просвещения и стабильности пришел век великих революций, массового террора и стремительного технологического развития.

Первой мировой войны в России не хотел никто. Ее цели были понятны лишь ограниченному кругу лиц. Большинство населения даже не представляло, где находятся эти Австро-Венгрия или Германия и почему с ними надо воевать. Русским крестьянам были неведомы никакие Дарданеллы, и они не понимали, почему надо за них идти на смерть. Но они шли «За веру, царя и Отечество!», звучавшие военным девизом духовные основы Российской империи, которые свято чтит русские солдаты и офицеры.

В числе солдат той войны было множество наших земляков. Сегодня мы расскажем об одном из них – Иване Григорьевиче Перепелкине.

От рядового до фельдфебеля

Восстанавливать историю по крупницам, а особенно биографию отдельного человека – дело интересное, но непростое. Особенно, если обращаешь свой взор на события вековой давности.

Воспоминания родственников, передаваемые из поколения в поколение, с годами могут обрастать легендами, а истинная картина и, что особенно жаль, реальные подробности его жизни при этом теряются. Хорошо еще, если остались какие-нибудь документальные свидетельства. Иначе составить объективную картину происходившего давным-давно весьма затруднительно.

Автору повезло. Помимо воспоминаний родственников удалось найти сохранившийся в архиве Сапожковского краеведческого

лимся предположить, что правильной датой рождения все-таки следует считать указанную родными.

Еще большей тайной окутано детство и жизнь Ивана Григорьевича до призыва в армию. Все, что знают об этом периоде его жизни, – закончил церковно-приходскую школу. Грамотность среди крестьян тогда была редкостью. Старшие дети (ныне покойные) рассказывали, что к отцу часто приходили односельчане с просьбой помочь написать какое-нибудь заявление или прочитать письмо.

Об отрочестве известно также немного. Муж одной из дочерей – Антонины, ныне живущий в Сапожке Валентин Михайлов, донес до нас воспоминание самого Ива-

Историческая справка

140-й Зарайский полк входил в состав 35-й пехотной дивизии – родной для рязанцев конца XIX – начала XX века. После 1874 года призыв нижних чинов на срочную службу в части Русской императорской армии шел преимущественно с ближайших к квартированию мест. 140-й Зарайский полк был расквартирован в Скопине.

Полки дивизии принимали участие в Русско-Японской войне 1904–1905 годов. В 1906 году подавляли крестьянские выступления в Рязанской губернии. В Первой мировой войне в составе 17-го Армейского корпуса попеременно участвовали в боевых действиях 9-й, 8-й и 11-й армий Юго-Западного фронта.

«Рязанская книга Памяти Великой войны 1914–1918 годов». Том 1

музея послужной список подпоручика 140-го Зарайского полка Ивана Перепелкина, состоящего на момент составления списка (18 октября 1916 года) на службе заведующим хозяйством Скопинской команды выздоравливающих при 81-м пехотном запасном полку.

Как указано в послужном списке, Иван Григорьевич происходил из крестьян города Сапожка Рязанской губернии. Источник не указывает точного места его рождения. По словам младшей дочери Валентины, его родители жили в слободе Кукуи (по другим данным, Иван Григорьевич родился в слободе Пушкарская).

Имеются расхождения и по поводу даты рождения. По словам родственницы, сам Иван Григорьевич говорил, что родился на Ивана Травника, 7 июля (здесь и далее даты указаны по старому стилю). В честь праздника, как это было принято по православной традиции, новорожденный и получил свое имя. В документе же указана дата его рождения 28 июля 1881 года.

Расхождение связано, по-видимому, с тем, что метрики составлялись гораздо позднее самого факта рождения. И это тот редкий случай, когда устному утверждению, на наш взгляд, следует доверять больше, нежели документу. Поэтому осме-

на Григорьевича о том, что с 9 лет он пел на клиросе и его даже хотели взять в какой-то московский хор. Но парнишка с крестьянской основательностью отказался: «Где я родился, там и пригидился».

О времени женитьбы – состоялась она до или после его призыва в армию – достоверных свидетельств не имеется. Известно только, что первую (как и вторую) жену его звали Марфой.

Довольно скупы документальные сведения и о его срочной службе. Послужной список указывает, что в армию новобранец прибыл 21 ноября 1902 года и зачислен в списки 71-го пехотного Белевского полка с 6 мая 1903 года – рядовым.

6 июля 1904 года будущий Георгиевский кавалер окончил курс учебной команды, после которого стал стремительно подниматься в звании. В тот же год, 30 октября, он получил ефрейтора, 26 ноября был переведен в младшие, а 23 декабря – в старшие унтер-офицеры.

В этом периоде жизни Ивана Григорьевича немало белых пятен. Пожалуй, самым большим из них является вопрос о его участии в Русско-Японской войне 1905–1906 годов. Дело в том, что в его послужном списке на этот счет прямых указаний нет. Кроме того, исторический факт – Белевский полк участия в той войне не принимал.



Историческая справка

71-й пехотный Белевский полк. В войне 1904–1905 годов с Японией полк участия не принимал, так как находился на западной границе России, оголять которую было опасно.

Перед Первой мировой войной Белевский полк со своей 18-й пехотной дивизией входил в состав того же 14-го армейского корпуса. Был расквартирован в Варшавском военном округе в окрестностях Ивангорода и Люблина. Белевцы, как и вся дивизия, находившаяся в непосредственной близости к границе, сохранились по штатам военного времени, не требовавшим дополнительной мобилизации.

Из материалов I Белевских чтений, 2000 г.

Зато имеется ряд других авторитетных источников, в которых прямо говорится об Иване Григорьевиче, как участнике Русско-Японской войны. К таким авторитетным источникам относится известная работа сапожковского историка-краеведа Ивана Андреевича Кузнецова «Сапожковский край. Время, события, люди» и региональное справочное издание 1995 года «Рязанские энциклопедии».

Почему же участие нашего земляка в Русско-Японской войне не отмечено в послужном списке? Всяко могло быть. Вероятнее всего, герой нашего повествования к этому времени уже был переведен в 140-й Зарайский полк, который, как известно, не просто воевал на Дальнем Востоке, но и отличился там, за что в 1910 году в полк были пожалованы Георгиевские трубы с надписями: «За отличие в войну с Японией в 1904 и 1905 годах». А послужной список Перепелкина

составлялся гораздо позже, и составители могли просто не вписать в него то, на что не было документальных подтверждений (война все-таки!). После срочной службы 15 сентября 1906 года Иван Григорьевич уволился в запас.

Увольнение почти совпало с рождением его первой дочери Параскевы (27 октября 1906 года). Казалось бы, чего еще желать крестьянскому парню: армия позади, впереди – счастливая семейная жизнь с молодой женой, живи, рожай детей, сей хлеб, выращивай скотину... Но, видно, так уж по сердцу пришлось молодому унтер-офицеру служение Отечеству, что, не дождавшись рождения второй дочери Анастасии (25 октября 1907 года), он ушел на сверхсрочную службу в армию.

7 февраля 1907 года его зачислили в тот самый, родной 140-й Зарайский полк. В этом полку Иван Григорьевич прошел

Первую мировую и получил свои отличительные знаки, боевые ранения и заслуженные награды.

Будучи человеком глубоко верующим, каковым он оставался всю жизнь, Иван Григорьевич служил усердно. Его первая награда, которую он получил уже на первом году сверхсрочной службы, так и называется «За усердие». Это серебряная медаль для ношения на груди на Станиславской ленте. О его толковости и верном служении говорит и постоянное повышение в звании. 21 февраля 1909 года он стал подпрапорщиком, с мая 1910 года, на четвертом году сверхсрочной службы, – фельдфебелем. Неоднократно удаивался звания отличного стрелка, награждался юбилейными медалями: в память 100-летия Отечественной войны 1812 года и в 1913 году в память 300-летия царствования Дома Романовых.

Жена Марфа тем временем продолжала награждать braveго офицера новыми детьми. До Первой мировой войны их семья пополнилась четырьмя родными сыновьями и одной приемной дочерью, которую за три дня до своей смерти привела в дом Ивана Григорьевича соседская бабушка и просила не бросать. Он не мог не выполнить последнюю просьбу умирающей, принял как родную, а воспитал и дал путевку в жизнь этой девочке, своей приемной дочери Прасковье.

«Станиславов» путь подпоручика

На станцию Ковель, находящуюся в театре военных действий в полосе второй линии Юго-Западного фронта (ЮЗФ) полки 35-й дивизии прибыли в начале августа 1914 года. Первым прибыл 140-й Зарайский, в котором служил Иван Григорьевич. От Ковеля походным порядком выступили на соединение с наступающей армией и вскоре в составе 17-го армейского корпуса вошли в состав 5-й армии ЮЗФ.

В августе-сентябре приняли активное участие в военных действиях против германцев и австрийцев, получивших впоследствии название 1-й Галицийской битвы. Война для Ивана Григорьевича началась в боях: 15 августа 1914 года под Тарношино (Турином), 17–18 августа на оборонительном участке у деревни Радостово, 27 августа у деревни Майдань-Гурно.

В конце сентября 140-й Зарайский полк и первый дивизион

(Окончание на 3-й стр.)



Ñíëääòú Ìäðâíé ìèðíâíé

ЗА ВЕРУ, ЦАРЯ И ОТЕЧЕСТВО

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

35-й артбригады, переправившись на правый берег Вислы близ города Козенице, клином врзались в расположение противника, выбили его из окопов, расширив плацдарм для переправы других войск. Несмотря на губительный оружейный, пулеметный, а также огонь тяжелой артиллерии противника, полк не только удержал пози-



Из послужного списка
Подпоручик Иван Григорьевич Перепелкин, заведующий хозяйством Скопинской команды выздоравливающих, 28 июля 1881 года рождения, из крестьян города Сапожка Рязанской губернии, православного вероисповедания.
Имеет ордена: Св. Станислава 3-й степени с мечами и бантом, Св. Анны 4-й степени с надписью «За храбрость», Св. Анны 3-й степени с мечами и бантом, Георгиевские кресты 4-й и 3-й степени, серебряную медаль «За усердие» на Станиславской ленте, медаль в память 100-летия Отечественной войны 1812 года и медаль в память 300-летия царствования Дома Романовых.
В службе сего обер-офицера не было остоятельств, лишающих его права на получение знака отличия беспорочной службы или отдалающих срок службы к сему знаку.
Наказаниям или взысканиям не подвергался.

цию, но даже продвинулся вперед. Иван Перепелкин сражался в первых рядах и в конце августа был назначен на должность младшего офицера.

За эти бои Зарайский полк был представлен к Георгиевскому штыку на воротниках для офицеров и Георгиевским петлицам на воротники и обшлага мундиров для нижних чинов. Однако, цена военных побед всегда высока. Многие из сослуживцев погибли, самого Ивана Григорьевича у города Козенице 10 октября ранили. Несмотря на ранение, он принял участие в боях у деревень Станиславце и Августово, которые проходили с 9 по 13 октября.

28 октября 1914 года приказом армии ЮЗФ № 614 Иван Перепелкин был произведен в прапорщики. В последующих боях командовал ротой. С 4 ноября по 1 декабря участвовал в боях близ Ченстохова и Яново.

С 11 по 16 декабря 1914 года части 35-й дивизии вели бои на реке Ниде, у сильно укрепленного австрийцами посада Новый Корчин. И здесь отличился Зарайский полк. Вместе с рязанским Нежинским полком они взяли укрепленный посад, сбили неприятеля с переправы через реку и долго преследовали бегущих австрийцев, закрепив за собой правый берег Ниды. 13 декабря 1914 года, не выходя из непрерывного боя, части 17-го армейского корпуса были переведены в состав 8-й армии ЮЗФ.

Потери, понесенные дивизией в этих боях, были очень тяжелы. В одном только 140-м полку с 2 сентября по 23 октября погиб 321 и без вести пропали 465 человек. Иван Григорьевич в одном из боев у посада Новый Корчин травмирован до потери сознания.

В начале 1915 года полки 35-й дивизии отвели в резерв фронта для отдыха и пополнения, а с

середины февраля они вновь были выдвинуты на передовую. С 20 февраля по 16 марта вели тяжелые бои у Болиграда в Карпатских горах (Галиция). Ивана Перепелкина за эти бои наградили орденом Святого Станислава 3-й степени с мечами и бантом за отличия в делах против неприятеля.

С 12 марта полки 35-й дивизии вместе с 8-й армией перешли в наступление. Наш земляк участвовал в боях: 17 марта 1915 года у деревни Колонице, 20 марта у Зубраче, 22 марта у Солинок, с 23 по 25 марта у Цуэлло в Венгрии. В последней до 24 апреля полк вел позиционные бои, а с 25 апреля наступил переломный момент войны. Было принято решение отступить до крепости Перемышль. С 1 по 12 мая Иван Григорьевич и его сослуживцы вели тяжелые бои в самой крепости, а потом до конца мая с общим отходом 8-й армии в условиях патронного и снарядного голода арьергардные бои у деревень Неновице Кальникув, Старжава, Чернава и других.

2 июня в бою с австро-германцами у деревни Ногачув Иван Григорьевич получил шрапнельную рану нижней части живота, после чего долго не мог оставаться в строю... Кровью заслуженные награды и повышения званий посыпались как из рога изобилия. 20 июня 1915 года приказом по войскам 8-й армии его наградили орденом Святой Анны 4-й степени, 17 июля – одноименным орденом 3-й степени с мечами и бантом за отличия в делах против неприятеля, а 24 июня 1916 года – орденом Святого Станислава 2-й степени.

Следующим для него в той войне стал позиционный бой у деревни Дворец, произошедший спустя почти полгода после ранения. Спустя месяц за отличия в боях против неприятеля

Высочайшим приказом Иван Григорьевич произведен в подпоручики.

Полку Перепелкиных прибыло

25 мая по распоряжению начальника Рязанского окружного эвакуационного пункта прибыл и зачислен в списки прикомандированных к полку и назначен начальником Скопинской команды выздоравливающих при 81-м пехотном запасном полку. В сентябре по состоянию здоровья эту должность ему пришлось сдать, впоследствии здесь же исполнял обязанности на различных руководящих должностях.

После Февральской революции принят под покровительство Александровского комитета о раненых. 14 сентября 1917 года приказом по армии и флоту произведен в чин поручика. В 1918 году, согласно медицинскому заключению, утвержденному окружным военно-санитарным инспектором, причислен в третий класс раненых и демобилизован. Однако послужить пришлось еще.

В октябре 1919 года его призвали в Красную Армию, в 9-й пехотный полк Рязани, где был сначала командиром 5-й роты, позднее – ревизором по хозяйству комендантского полка. Окончательно демобилизовался в 1922 году и приехал в родной Сапожок, где его давно уже ждала шестью детьми и любимая жена. Только пожить с ней счастливой семьей ему не пришлось. Через пару лет после возвращения мужа Марфа умерла. Остался Иван с ребятами один. Кормить детей надо, за ними пригляд нужен. И потому спустя еще пару лет женился он во второй раз. Взял молодую сельянку, которую тоже звали Марфой. Родили еще пятерых.

С началом коллективизации Иван Григорьевич одним из пер-

вых вступил в колхоз. Как рассказали родственники, поступок Георгиевского кавалера явился примером для других крестьян. В колхозы те поначалу шли неохотно, а после него вступили аж 200 человек. До Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., в которой не участвовал по возрасту, работал в колхозе имени Крупской пчеловодом, в годы войны – в Скопинском гарнизоне, а после нее до ухода на пенсию – в системе потребкооперации района.

Таким он парнем был

По воспоминаниям современников, Иван Григорьевич был очень добрым человеком. И хотя у самого было 12 детей – 11 родных да еще приемная дочь – всегда всем помогал. Больше отдавал. Потому богат и не жил никогда. Рассказывают, в самые голодные годы, когда работал пчеловодом, носил мед и раздавал людям.

Геройское военное прошлое не мешало ему быть кротким и отзывчивым. Сколько властей в стране при нем поменялось, а он любую принимал со смирением, но Бога не забывал. До конца своих дней ходил в храм, пел на клиросе. Даже когда в годы воинствующего атеизма в нашей стране за посещение храма его лишали пенсии, говорил: «Что хотят пусть делают, а в храм, как ходил, так ходить буду».

А еще Иван Григорьевич очень гордился своим боевым прошлым и даже в советское время не стеснялся выйти на праздник с царскими наградами. Рассказывают, что одно время, когда опасался, что их могут конфисковать или украсть, закапывал их под яблоней в саду. Так он дорожил ими и берег. Пока жив был. А когда умирал, наказал родственникам не делить их, а отдать школьному музею, чтоб все награды в одном месте хранились. Те так и сделали.

Только все равно не сбылось, как хотел заслуживший их воин. Через некоторое время все медали, ордена и даже наградная сабля с крестом из драгоценного металла в перламутровой оправе при невыясненных обстоятельствах из школьного музея пропали, или, скажем деликатнее, были утрачены.

Горюют родные, что не уберегли наград своего славного предка. Но память о нем жива. В городском краеведческом музее можно прочесть его послужной список, ставший основой для этой статьи, в семейных архивах многочисленной родни посмотреть его фотографии в подлиннике, а также зайти в любой Сапожковский храм и услышать добрые слова о нем от тех, кто жил с ним рядом, кто его еще помнит живым.

В этой статье мы попытались как можно полнее восстановить военную и послевоенную историю только одного нашего земляка. А сколько еще солдат и офицеров, рожденных на сапожковской земле, воевали, погибли, страдали от ран! Уходят в историю события вековой давности, но время и пространство уступают дорогу любви к родному Отечеству, потому что «нет выше той любви, чем отдать душу за други своя».

Валерий ЧУМИН
Фото из архива Сапожковского краеведческого музея и родственников

Ñòðíëèé ìà àñà äðâíâíà

ПОДАРИТЕ ДЕТЯМ МИР

Прислушиваясь
к теньканию синицы
И пальчиками трогая цветы,
Малыш у мамы
на руках лучится
Улыбкою вселенской
доброты.

Пускай она царит
в подлунном мире
Разливом светлой
мирной тишины:
В сельской избе
и городской квартире,
Но без проклятой
на земле войны.

Тому порукой добрый
взгляд ребенка –
Не зря его он
к взрослым устремил,
Чтоб возвестить решительно
и звонко:

«Всем детям подарите,
люди, мир!»
Владимир БЕЛОВ,
член Союза писателей РФ,
член Союза журналистов России

Âííðîññ – ìðâââð

НЕ КУРИ – РАЗОРИШЬСЯ

Цены на сигареты растут постоянно. По слухам, готовится очередное повышение. Куда деваться, хоть на самосад переходи...

Михаил
В таком положении сейчас все, кто подвержен вредной привычке. Дальше им придется еще хуже. Готовится законопроект, по которому с 1 апреля 2015 года пачка сигарет, той же «Примы» например, будет не меньше 55 рублей. В Госдуме считают, что это поможет справиться с контрафактом, отсеечь потребителей от некачественного табака. Помимо этого, считают авторы проекта закона, дороговизна сигарет поможет отвадить от вредной привычки детей. Ведь не так-то просто им будет около 100 рублей тратить на сигареты с фильтром.

Так что советуем Михаилу и другим нашим читателям-курильщикам расставаться с вредной привычкой, как бы трудно ни было.

Âëââíí ä àðð

ПОЛИЦИЯ ПОМОГЛА

Уважаемая редакция!
Я с удовольствием читаю вашу газету – «Сапожковские вести» (ее все читают). Поэтому именно через нее хочу выразить свою благодарность.

Сотрудник нашего Сапожковского отделения полиции майор Алексей Шашурин очень добросовестно выполняет свой служебный долг, отзывчив, доброжелателен, к нему можно обратиться в любое время.

Случилась у меня очень сложная проблема, не знала, как и быть. А Алексей Сергеевич оперативно и высокопрофессионально справился с ней. Это вызывает глубокое уважение.

М.В. Кочеткова

10 июня – День медика

ОТ ЗЕМСКОЙ БОЛЬНИЦЫ – ДО НАШИХ ДНЕЙ

Сапожковская ЦРБ является одним из старейших лечебно-профилактических учреждений Рязанской области. В 2014 году ей исполняется 143 года.

В ее структуру входят поликлиника для взрослых, детская поликлиника, женская консультация, дневной стационар: педиатрия, хирургия, терапия, неврология, рентгенологическое, стоматологическое, физиотерапевтическое отделение, клинично-лабораторная диагностика, приемное отделение. Круглосуточный стационар: инфекционное отделение, хирургическое, терапевтическое, реабилитационное отделения, 15 фельдшерско-акушерских пунктов.

Дорогие жители Сапожка и Сапожковского района. В настоящее время в отделениях ЦРБ функционируют 34 койки круглосуточного и 38 коек дневного пребывания, работает 12 коек дневного стационара при стационаре хирургии и педиатрии, педиатрия работает в две смены. Также работает в две смены дневной стационар при амбулаторно-поликлиническом учреждении на 10 коек. В районном центре 2 педиатрических, 5 терапевтических участков. За 5 месяцев текущего года в круглосуточном стационаре терапии пролечено 150 больных, хирургии – 99, инфекции – 27 взрослых и 42 ребенка, реабилитационном отделении – 244 пациента, в дневном стационаре – 438 больных, в дневном педиатрическом стационаре – 119, в дневном хирургическом стационаре – 113.

За 5 месяцев проведено 23 операции. Основная амбулаторно-поликлиническая помощь оказывается поликлиникой ЦРБ, где ведется прием по врачевым специальностям: рентгенолог, отоларинголог, психиатр, лечебной физкультуры, акушер-гинеколог, хирург, стоматолог, профпатолог, невролог, педиатр, терапевт, окулист, фтизиатр.

Ежедневно у нас вы можете пройти ультразвуковое исследование брюшной полости, мочеполовой системы, щито-



Врачи Ольга Валяева (справа) и ее наставник Александра Сорокина

видной железы, органов малого таза, а также фиброгастроскопию.

В ЦРБ имеется круглосуточное отделение скорой медицинской помощи. Благодаря современному оборудованию в больнице выполняется широкий спектр лабораторных и диагностических исследований. С целью приближения врачебной помощи сельскому населению выезжают бригады районных специалистов.

Сапожковская ЦРБ активно участвует в проведении диспансеризации определенных групп взрослого населения, детей и профилактических осмотрах. Второй год работает маммографическая установка, где женщины Сапожка и района могут бесплатно пройти исследование молочных желез.

В поликлинике больницы работает кабинет медицинской профилактики. Ежедневно проводятся занятия в школах здоровья по сахарному диабету, гипертонической болезни, для беременных, по отказу от потребления табака, по профилактике факторов риска хронических неинфекционных заболеваний.

Больница оснащена современной медицинской техникой. Корпуса больницы раскинулись в самом живописном месте Сапожка – на улице Садовой.

Совместно с администрацией района больница участвует в

разработке и реализации муниципальных целевых программ в сфере здравоохранения.

Отдельно хочется отметить отделение восстановительного лечения, реабилитационное отделение, которое успешно работает по настоящее время. Это и грязелечение, физиолечение, лечебная физкультура, массаж, по показаниям дополнительное медикаментозное лечение. Целебные свойства известны очень давно. Исследования показали, что он обладает антибактериальными свойствами, оказывает выраженный тепловое и химическое действие. Аппликации из него способствуют более быстрой регенерации нервных волокон. Сапожковскую грязь по достоинству оценили и хирурги, и невропатологи, и гинекологи. Она оказалась очень эффективной при лечении опорно-двигательного аппарата, хронических гинекологических и кожных заболеваний, последствий травматических повреждений.

Коллектив больницы профессионален. Новый пример отношения к своему делу – участие начинающего врача Ольги Валяевой в областном конкурсе работников здравоохранения «Молодой врач – 2014». Она стала «Лучшим молодым специалистом» терапевтического профиля».

Сапожковская ЦРБ всегда окажет вам максимальную помощь. Приходите к нам лечиться. И будьте здоровы!

Людмила НОВИКОВА

Уважаемые работники здравоохранения!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем медицинского работника!

Вы посвятили себя самому сложному и благородному делу – сохранению здоровья людей. Ваша профессия требует огромной ответственности и самоотдачи. Только человек с неравнодушным сердцем может стать хорошим врачом, фельдшером, медицинской сестрой. Во многом именно от отношения к пациенту сотрудников лечебных учреждений зависит, насколько успешным будет выздоровление.

В Рязанской области здравоохранение вышло на новый этап развития. Создана трехуровневая система оказания медицинской помощи, клиники и специализированные центры оснащены новейшим оборудованием. У пациентов появилась возможность получать высокотехнологичную медицинскую помощь, а сотрудники профильных учреждений теперь работают в современных условиях.

Уверен, что при активном участии рязанского медицинского сообщества нам удастся повысить эффективность оказываемых услуг, качество работы отрасли, в основе которого – высокий профессионализм, чуткость и внимательное отношение к людям.

Уважаемые работники здравоохранения! Спасибо за труд и преданность делу. Пусть в ваш адрес звучит как можно больше слов благодарности! Желаю здоровья, удачи, благополучия в семьях. Всего самого доброго!

Губернатор Рязанской области О.И. КОВАЛЕВ

Уважаемые медицинские работники Сапожковского района!

От имени депутатов и себя лично сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы выполняете благородную и почетную миссию – заботитесь о здоровье и жизни человека. В любое время суток, независимо от погоды, собственного самочувствия вы приходите на помощь, выполняете свой служебный долг. В вашей сфере работают по призванию, и среди вас нет случайных людей!

Спасибо вам за благородный труд, мастерство, большой вклад в повышение качества и доступности медицинской помощи.

В районе в последние годы укрепляется база здравоохранения, приобретается современное оборудование, используются более совершенные технологии и новые формы обслуживания. Благодаря вам действует отделение восстановительного лечения с использованием знаменитых сапожковских грязей.

По праву можно гордиться медицинскими специалистами района, среди которых немало опытных и заслуженных людей.

Дорогие медработники! Желаю вам и ветеранам отрасли крепкого здоровья, благополучия, семейного счастья и новых успехов в работе.

Председатель Рязанской областной Думы, секретарь Рязанского регионального отделения партии «Единая Россия» А.В. ФОМИН

Уважаемые медицинские работники Сапожковского района, ветераны этой важнейшей службы!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ваша работа – особенная, напрямую связанная с жизнью людей, требующая огромной отдачи от каждого, кто избрал для себя этот нелегкий, тернистый, но очень благородный труд. Мы понимаем это и глубоко признательны за ваш труд.

Нет ни одной семьи, ни одного человека, которым вы в то или иное время не оказывали бы помощь. Сапожковская центральная районная больница имеет славную, можно сказать, уникальную историю. Время проходит, многое меняется, но сапожковские медики не запятнали свои белоснежные халаты равнодушием к людям.

Сейчас мы вновь живем и работаем в период перемен. Но хочется подчеркнуть, что в условиях оптимизации нашей больницы удалось сохранить наибольшее по сравнению с другими районами количество лечебных мест. Да и в целом реформа идет – на благо больного, так как разработаны формы и методы, когда человек получает наиболее квалифицированную медицинскую помощь.

Спасибо врачам, медсестричкам, санитаркам, техническим работникам и всем, кто так или иначе причастен к медицине.

Желаю мира вашему дому, успехов и любви!

Глава администрации Сапожковского муниципального района В.Ю. БОЯРЧЕНКОВ

ВЫ ЗНАЕТЕ, КТО РАСПРОСТРАНЯЕТ НАРКОТИКИ? ВЫ ЗНАЕТЕ, ГДЕ РАСПРОСТРАНЯЕТ НАРКОТИКИ?

СООБЩИТЕ НАМ!

Телефон доверия: 8-800-100-57-67

Бесплатно круглосуточно

17 июня, вторник. Прп. Мефодия, игумена Пешношского. 15.00 – всенощное бдение. Акафист.

18 июня, среда. Блгв. вел. кн. Игоря Черниговского. Прп. Доротея. 7.30 – часы. 8.00 – литургия, молебен, панихида. 15.00 – вечернее богослужение. Акафист.

20 июня, пятница. Прп. Варлаама Хутынского. 15.00 – всенощное бдение. Акафист.

21 июня, суббота. Вмч. Феодора Стратилата. 7.30 – часы. 8.00 – литургия, молебен, панихида. 15.00 – всенощное бдение.

22 июня, воскресенье. Всех святых, в земле Русской просиявших. 7.30 – часы. 8.00 – литургия, молебен, панихида. 15.00 – вечернее богослужение. Акафист.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ РОЗНИЧНУЮ ПРОДАЖУ ТАБАЧНОЙ ПРОДУКЦИИ

В соответствии с Федеральным законом от 23.02.2013 г. № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» с 1 июня 2014 года вступают в силу следующие положения, которыми запрещается:

- курение табака в помещениях, предназначенных для предоставления гостиничных услуг, бытовых услуг, услуг торговли, услуг общественного питания, а также на рынках, на пассажирских платформах железнодорожного сообщения и в нестационарных торговых объектах;
- розничная торговля табачной продукцией на ярмарках, выставках, дистанционным способом продажи, с использованием автоматов и иными способами, в нестационарных торговых объектах, за исключением павильонов (в случае отсутствия в населенном пункте стационарных торговых объектов и павильонов допускается торговля табачной продукцией в других торговых объектах или розничная торговля табачной продукцией), а также на территориях и в помещениях (за исключением магазинов беспопышной торговли) железнодорожных вокзалов, автовокзалов, речных портов и в помещениях, предназначенных для предоставления гостиничных услуг.

Кроме того, в торговом объекте запрещается выкладка и демонстрация табачной продукции. Информация о наличии в продаже табачной продукции доводится продавцом до сведения покупателей посредством размещения в торговом зале перечня продаваемой табачной продукции, текст которого выполнен буквами одинакового размера черного цвета на белом фоне и который составлен в алфавитном порядке, с указанием цены продаваемой табачной продукции, без использования каких-либо графических изображений и рисунков. Демонстрация табачной продукции покупателю в торговом объекте может осуществляться по его требованию после ознакомления с перечнем продаваемой табачной продукции.

Глава администрации Сапожковского муниципального района В.Ю. БОЯРЧЕНКОВ

КОЛОДЦЫ ПОД КЛЮЧ
Ремонт, чистка, углубление. Доставка колец любого диаметра и домиков. Бесплатная диагностика жилы. Большие скидки, гарантия.
Телефоны: 8-920-981-58-47, 8-961-353-61-71. Федор.

КОЛОДЦЫ ПОД КЛЮЧ
Ремонт, чистка, углубление. Доставка колец любого диаметра и домиков. Скидки, гарантия.
Телефоны: 8-920-998-63-57, 8-937-435-30-96. Рафаэль.

Реклама

ВЫ ИЩЕТЕ РАБОТУ?

ООО «АГРО-С» приглашает на работу специалистов по следующим специальностям: инженер по охране труда; главный инженер; электрик; электрогазосварщик; комбайнеры.

Социальный пакет, заработная плата по результатам собеседования.

На постоянную работу требуется ПРОДАВЕЦ продовольственных товаров.

Телефон 8-910-642-07-09.

КУПИТЕ

Продаются БЫЧКИ от 1 до 3 месяцев. Доставка.
Телефоны: 8-910-242-11-91, 8-906-776-96-69.

Продаю ЗЕРНО, КОМБИКОРМ, СЕНО, СЕМЕНА КОСТРА. Доставка.
КУПЛЮ коров, быков, лошадей.
Тел. 8-910-901-49-17.

КУРЫ-НЕСУШКИ. Бесплатная доставка по району.
Телефон 8-903-407-11-91.

Продам: СЕТКУ-РАБИЦА - 450 р., СТОЛБЫ - 200 р., ворота - 3500 р., КАЛИТКА - 1500 р., СЕКЦИИ - 1200 р., ПРОФЛИСТ, АРМАТУРА, СЕТКА кладочная - 60 руб.

Доставка бесплатная. 8-916-693-85-50.

Продам: КРОВАТИ металлические - 750 р.,

МАТРАЦ, ПОДУШКА, ОДЕЯЛО - 400 р.

Доставка бесплатная. 8-916-717-32-61.

Продаю б/у ПОЛОГА-ТЕНТЫ, УКРЫВНОЙ МАТЕРИАЛ морозостойкий.
Телефоны: 8-926-572-91-51, 8-903-585-27-84.

Продается ДВУХКОМНАТНАЯ КВАРТИРА в мкр. Северный.
Телефон 8-910-567-67-83.

Продается ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 15 соток с ветхим строением, с. Парышка. Рядом речка, подъезд нормальный. Недорого. Торг уместен.
Телефон 8-920-959-55-87 или обращаться в магазин с. Парышка.

Продается кирпичный ДОМ в Сапожке. Имеется газ, вода, земельный участок, сад.
Телефон 8-920-636-67-40.

В магазине «Мясо от фермера» по адресу ул. Садовая, д. 33, для домашних животных всегда продается МЯСО И КОСТИ.

Продаются:

- ЗЕРНО - пшеница, ячмень, овес;

- КОМБИКОРМ - ячменный, пшеничный, овсяный;

- ОТРУБИ - пшеничные от 90 руб. за мешок.

Доставка. Телефоны: 3-11-18, 8-910-642-75-89.

Продается ЦЕМЕНТ М-400, М-500 - от 220 руб.

Телефон 8-910-508-87-08.

Продается ДОМ, 90 кв.м, газ, вода, надворные постройки, приусадебный участок. Недалеко от центра.
Телефон 8-903-836-84-77.

Коллектив ТД «Сорока» выражает глубокое соболезнование Сорокиной Елене Анатольевне в связи со смертью ее отца
ПЕСТРЕЦОВА
Анатолия Васильевича.

БЛОКИ
Строительные
стенные (40x20x20 см)
и перегородочные
(40x12x20 см)
Доставка
р.п. Сапожок,
мкр. Малинники, д. 876
Телефоны: 8-910-642-04-73,
(49152) 2-19-60.

**МЕБЕЛЬ, ОКНА ПВХ,
ЖАЛЮЗИ, ДВЕРИ,
ПРОФЛИСТ,
ЧЕРЕПИЦА, СЕТКА-
РАБИЦА, СТОЛБЫ,
ПЛИТКА ТРОТУАРНАЯ.**
Все - в кредит до трех лет,
без первоначального взноса.
Адрес: р.п. Сапожок,
ул. Рабочая, д. 16.
Телефоны: 8-910-906-89-49,
2-13-61.

ТАКСИ «МИРАЖ»
8-930-874-10-98
8-910-634-45-53

**Щебень, песок,
перегной и т.д.**
8-910-641-30-01.

ТАКСИ «БАРС»
РАЗ - И НА МЕСТЕ!
8-910-576-33-82,
8-960-571-52-02,
8-920-638-27-13

АКЦИЯ
ЗАКАЖИТЕ
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
до 20 июня со скидкой
до 30% на монтажные
работы + 30% - на
откосы. Также скидки
до 15% на входные
двери.
РАССРОЧКА, КРЕДИТ.
Ул. Советская, д. 20.
Телефон
8-910-505-33-52.

ОКНА ПВХ И AL OT
ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
Изготовление на немецком оборудовании.
Профиль BRUS BOX
(брус бокс), р.п. Ухолово,
ул. Заводская, д. 70 (территория СХТ)
Тел. 8-905-692-77-24. Алексей

**Бурение скважин на улице
или в подвале дома.**
Гарантия.
Телефон 8-920-992-92-02.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
на воду в помещении
или во дворе дома.
Телефоны: 8-910-569-59-04,
8-952-121-28-91.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!
18 июня состоится продажа
кур-молодок, утят, гусят
и цыплят бройлеров
в Сапожке у рынка в центре
в 8.00, в Морозовых Борках
у рынка в 8.30.

УСЛУГИ

Бригада опытных строителей проведет быстро
и качественно **СТРОИТЕЛЬНЫЕ И РЕМОНТНЫЕ**
РАБОТЫ любой сложности. Большие скидки!
Помощь в приобретении стройматериалов.
Звоните, не пожалеете!
Тел. 8-910-633-45-98.

Предлагаю услуги фотографа: съемка
свадеб, юбилеев, детских и семейных фото
Телефон 8-910-572-65-17.
Электронная почта: igor.shevchuk@mail.ru
Мои фотоработы можно посмотреть здесь:
<https://plus.google.com/106804834135466065737/photos>

Пишите, звоните!

Услуги крана-манипулятора, грузоподъемность 5 тонн,
вылет стрелы 12 метров. Доставка стройматериалов и т.д.
Телефон 8-910-642-75-89.

Реализуем **МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦУ,**
ПРОФЛИСТ от производителя, г. Липецк.
Телефон 8-906-546-25-99.

ПРОИЗВОДИМ В Р.П. ШИЛОВО И РЕАЛИЗУЕМ МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦУ
«КАСКАД-ЛЮКС», ПРОФНАСТИЛ С-25 ПО ВАШИМ РАЗМЕРАМ.
Срок исполнения заказа 1-2 дня.
Телефоны: 8-910-5000-401, 8-915-604-39-49.
E-mail: shilovo-krovlya@yandex.ru. Сайт: www.shilovo-krovlya.ru

ДОСТАВКА
ЩЕБЕНЬ, БУТ, ПЕСОК.
8-910-618-43-15,
8-920-995-15-30. Алексей.

КРАН-МАНИПУЛЯТОР.
Доставка блоков,
кирпича, колец и т.д.
Тел. 8-920-976-82-82.

ВНИМАНИЕ!!!
По многочисленным
просьбам жителей!!!
в КСК «Надежда»
с 9.00 до 18.00
пгт. Сапожок
СОСТОИТСЯ ГРАНДИОЗНАЯ
ЛЕТНЯЯ ЮБИЛЕЙНАЯ
ЯРМАРКА-РАСПРОДАЖА
МОСКОВСКИЙ КОНФИСКАТ
Поступление летнего товара 2014 г.
Ветровки. Женская и мужская обувь от 200 руб. - лето.
Подушки. Одеяла. Женский и детский трикотаж.
Туники. Халаты. Колготки. Джинсы. Кожа.
Платья женские.
Все цены от производителя
Индийский хлопок и туркменский трикотаж
Придите и убедитесь сами. Весь товар растаможен

КОЛОДЦЫ. Выезд и определение жилы бесплатно. Чистка и углубление.
Доставка колец любого диаметра. Домики. Канализация (септик).
Телефоны: 8-930-888-47-07, 8-920-953-50-42.

КУПЛЮ
Куплю ДОМ в Сапожковском
или соседнем районе. Рассмотрю
все варианты.
Тел. 8-920-996-86-68.

РАБОТА НА ДОМУ
РЕГИОН, ПОЛ, ВОЗРАСТ - ЛЮБОЙ!
МАТЕРИАЛ ВЫСЫЛАЕМ БЕСПЛАТНО!
3/п 15000-55000 руб./мес.
ОТ ВАС - ПОДПИСАННЫЙ КОНВЕРТ
С ВАШИМ ОБРАТНЫМ АДРЕСОМ!
117525, г. Москва-525, а/я 1
Компания «ДАВС» (РЯЗ)
(495) 204-36-36; (499) 343-60-69

Организация реализует:
**ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ,
МЕТАЛЛ,
ПИЛОМАТЕРИАЛЫ,
ЦЕМЕНТ** с доставкой.
Предоставляет в аренду:
**ЭКСКАВАТОР,
БУЛЬДОЗЕР, ПОГРУЗЧИК.**
Телефон 8-930-872-79-88.

Районный совет ветеранов
глубоко скорбит по поводу
смерти ветерана **ВОВ**
ПЕРЕГУДОВА
Виктора Даниловича
и выражает соболезнование
родным и близким.

ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ
Доставка от 1 м куб.
АВТОКРАН, ЭСКАВАТОР, ДЕМОНТАЖ ДОМОВ
Телефоны: 8-910-570-20-77, 8-920-966-57-67.

ДОСТАВКА
**ЩЕБНЯ, КАМНЯ,
ПЕСКА, МУЧКИ.**
Телефон
8-920-989-79-77.

**ЩЕБЕНЬ,
КАМЕНЬ.**
Телефон 8-920-983-69-06.

Объекты по всей России. Приглашаем
МЕДИА
КОНДИТЕРА 3-4 разряда
ШТУКАТУРОВ
РАЗНОРАБОЧНИХ
АРМАТУРЩИКОВ
ФРЕЗЕРОВЩИКОВ
СЛЕСАРЕЙ МСР
БЕТОНЩИКОВ
ТОКАРЕЙ
РАБОЧИХ на пищевую
промышленность
УПАКОВЩИКОВ
ГРУЗЧИКОВ
• 8-499-251-18-37 • 8-929-656-17-41

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР А.П. КУПЫРЕВ

- Учредитель и издатель: Государственное автономное учреждение Рязанской области «Издательство «Пресса». Адрес издателя: 390000, г. Рязань, ул. Горького, д.86.
- Адрес редакции: 391940, р.п.Сапожок, ул.Садовая, 33.
- Телефоны: редактора — 2-17-48, корреспондентов — 2-14-33, бухгалтер — 2-16-29, программиста — 2-18-83, факс — 2-17-48.
- E-Mail: sapvesti@mail.ru
- Индекс издания 53645

- Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу. Свидетельство ПИ N°ФС1-80292Р от 17 апреля 2007 года.
- Мнение авторов не всегда совпадает с мнением редакции. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.

- Газета выходит еженедельно
- Объем газеты — 8 полос
- Цена номера по подписке 8 руб. 77 коп.
- Печать офсетная. Формат А-3
- Подписано в печать в 15.00, по графику — в 15.00
- Отпечатано в ГУП РО «Рязанская областная типография» 390012 г. Рязань, ул. Новая, 69
- Заказ Тираж 2674